## 江门市江海区卫生健康局

江海卫函〔2023〕117号(A) 签发人:杨家慧

## 关于江门市江海区十一届人大第三次会议 第 29 号建议答复的函

马锦德(等)代表:

你们在江门市江海区第十一届人民代表大会第三次会议提出的"关于尽快完善礼东门诊为群众提供更好服务"的建议(第29号)收悉,经综合礼乐街道等单位意见,现答复如下:

- 一、近年来,江海区政府高度重视卫生健康事业发展,深入推进医药卫生体制改革,加大投入,努力加强基层医疗卫生机构软硬件建设,提升基层公共卫生服务能力,逐步缓解群众"看病难、看病贵"问题,促进基层医疗卫生事业持续健康发展。
- 二、江海区委区政府已将"江门市江海区中西医结合医院升级改造工程"列入江门高新区(江海区)2023年政府投资项目,您提到关于尽快完善礼东门诊为群众提供更好服务的建议,区卫生健康局已将其纳入"江门市江海区中西医结合医院升级改造项目"中,为礼乐街道社区卫生服务中心(礼东延伸点)

升级改造工程。礼东延伸点现状用地面积约 1680 平方米,现状建筑面积约 1090.5 平方米,本次项目拟对其整体升级改造:对现状建筑地基及主体结构进行加固;在原建筑物上加建1层,面积约 534.75 平方米;对现状礼东门诊建筑楼进行装修修缮,包括室外楼地面、墙面、天棚的翻新改造,门窗改造、电气及给排水等安装工程改造;室外场地硬底化,划线设停车位,设围栏,环境整治等等;适当购置配备心电图、B超等基础设施,以解决基本的设备问题,使医疗条件得到较好的改善。

计划改造完成后,该延伸点加大医疗力量投入,实行急诊 24小时值班,满足礼东片区居民群众小病急病不出村(在家门口就能享受到便捷的医疗服务)的需要,满足妇女、儿童、老年人、慢性病、残疾人、贫困居民特别是老年人的等特殊群体的就医需求。

三、当前,我区还存在人民群众日益增长的美好生活需要和医疗卫生发展不平衡不充分之间的矛盾。为解决我区医疗服务滞后问题,一方面我区将提升公立医疗机构服务能力,继续推动专科共建工作,在人才培养、设备配置、学科发展等方面提升公立医疗机构水平,改革完善公共卫生人才准入、培养、使用、待遇保障、考核评价和激励等体制机制。提高公共卫生和重大疫情防控救治人才培养能力,补齐公共卫生人才发展滞后短板,为我区公共卫生防控救治体系提供人才保障更好地辐射包括礼乐街道的整个江海地区;在基层机构层面,我区基本

建成了15分钟基本医疗卫生服务圈,形成社区卫生服务中心为主体,社区卫生服务站和村卫生站为网底的基层医疗卫生服务体系。另一方面,我区大力推进简政放权工作,加大对社会办医支持力度,支持社会资本有序进入医疗服务市场,对民营和公立医疗机构一视同仁,促进不同所有制和经营性质的医疗机构有合作、有序竞争,适应人民群众日益增长的医疗卫生需求。相信通过我们的努力,能有效提升服务能力,更好为辖区群众健康服务。

专此答复,诚挚感谢你们对我区卫生健康工作的关心支持。



联系人: 胡为

联系电话: 3861507

公开方式: 主动公开

抄 送:区人大常委会办公室,区政府办公室,礼乐街道、

区财政局。